


Ymeeme nu Bt
cuumams?

Kascowtii, koneuno ckascem: «/lal»

2mo ouenwv earicHvle YMenus, makK
KAaK 6blHUcC/iumeibHblé HABGBIKU ABIAIOMCA

dynoamenmom
U3yYeHUs MamemMamuKku u opy2ux
YUCOHBIX OUCUUNTIUH.

Ho cezoonsa ocodo uenumces ymenue
He MOJIbKO NPAGUIbHO,

HO u ObICMpPO cHUmMAams.




opouto u Bol

00 ymenuu cuumamov MOMCHO CYOUMD:

cuumaeme? - 1O yMenuIo npou3600ums ycmmuole u
RUCbMEHHbIE 6bIYUCIEHUS,

- no pauuonaﬂbuozi opzanuzauuu xXo00a
eébluuc/iéHuA,

- RO ymMeHuiIo yoexcoamucsa 6
NPABUIbHOCIU NOJIYYEHHBIX
pe3yiibmamos.

Kauecmeo eviuuciumenvHwvix ymeHuil
onpeoenaemca 08yMsa eeuiamu:

® 3HAHuUem npaseuj,
® 3HAHUémM ajncopummoes @bIUUC/ICHUU.




UcciaenoBanue

Haumu 3nauenue svipasricenus:

34 ¢ 1,5+ 124 « 25

Bpema

Kauecmeo

57 CeKkyH

67%

1MUH 8cek

54%

1MUH 43cekK

62%




Ilpoonema
HUCC/1CO006AHUA

MHnozo ouwtuook
6bINOJIHEHUU
8bIYUCTICHUU,
C/LOMCHOCMU NPpU
YCHIHOM cuéme.




Ocnoeo-nonazarouwiui
gonpoc

Kak 3a kopomkoe epems
HAy4YuUmvcsa 0bicmpo
cuumamao, ecjii mol

00bIKHOBCHHDBLU

WIKOTIbHUK,
a He 8yHOePKUHO?




Tunomesa

Cywecmeyrom cneuuaibible
CnocooObl 6bINOJIHEHUS
oelicmeuil, Komopbolte

n0360]1410M CeeCcmu
BbIYUC/ICHUA K YCIHbIM,
paccuumanHovle HA YM

«OObIYHO20» Ye106€KaA U HE

mpeoyruiue yHUKAIbHbIX
CROCOOHOCHEl.

Inaenoe — neoonvuian
mMpeHUuposKa.




||

Haumu u oceoumsw
HeCMmaHoOapmuwvle npuémol,
NO3601AI0U{UE BbINOIHUMb
oelicmeus ¢ Yucaamu 0bicmpo
(ycmno) u 6ezoumubouno.

Co30amb cnpasouHuk, 6
KOmMOopom pasmecmumeao
uHpopmayuro o nauoo.nee
NOJ1e3HbIX 0151 WKOJbHUKOG
npuemax Ovicmpozo cuema.




Axmyanvrocmo

|

Axmyanvnocms OAHHOU membl
3aK0YAemca 6 mom, 4mo
UCNOIb308AHUE HECMAHOAPDMHBIX
NpUEMO8 8bIHUCICHUIL
ycuaueaem uHmepec yuauiuxcs
K Mamemamuke u cooeicmaeyem
Pa36UMUI0 MAMEMAMUYECKUX
cnocoonocmeil, BHUMAHUAL,
namamu, IKOHOMUM 8DeMS1
peuwienus 3a0aHu.




60pU€CKoe Ha3eaHue
UCC1E00-8aME/IbCKO20
npoekma

BBICTPBIH CUET
BE3

KAJIBKY/TATOPA




Kpecmovanckui
CROCOO YMHOIICEHUA. 37 x 47 =1739

47
94

47+188+1504=1739-o1BeT




«Memoo
peuwemku» Iycmb HysHCHO YMHOMCUMD
25 u 63.

Omeem: 1575




Kak ymnoorcanu
ecunmsHe.

Ipumep: 34%X5=170

E2unmasane 3amenuniu ymHodcenue na ioooe
YUCNO - YO0BOCHUEM.

3' X2

6

136

T.x. 5 =4 + 1, mo ona noayuenusn
omeema O0CMagaioCh CJ10MCUMb YUCA,

cmoawue 8 npaeomM CmoaduKe npomue yugp
dul ,me. 136 +34=170.



Hanvueeou
cuem

Yunoorcenue na 9

z: 3 % - B g
1 10
5 6




Oouiue npuemol
Ovicmpozo cuema

L\
pa3jiokKeHHe KaKIA0ro cjaraeMoro
HA pa3psiabl;
HCMO0JIb30BaAHUE TEPEMECTUTETLHOIO

M COUYETATEJLHOI0 CBOMCTBA
ciaokeHnst (YMHOKEHMSI);

MCIO0JIL30BAHHE CBOVICTB
BbLIYUTAHUS;

HCIOJIb30BAHUE
pacnpeaeJauTeIbHOr0 CBOMCTBA NP
YMHOK€HUHU U JeJIeHNH;

HCII0JIb30BaAHUEC ITPU3HAKOB
ACJINMOCTH,

HUCIOJIb30BAHUE NMPABUJI ACHICTBUH C
APOOSAMHU;

HUCI0JIb30BaHUE (popMy.l
COKPALIIEHHOI'0 YMHOKEHUSI.




tnodicenue na 1,5

YUmoowt
YMHOMCUmMDb YuUCca0 Ha 1,5,

HYHCHO K UCXOOHOMY UUCTLY
npubdasumos €20 noJI08UHY.

24 -1,6=24+12= 36

86 1,0 =386+ 43=129




Ymunoocenue na

YT00bI YMHOKHUTH JBY3HAYHOE
yncsao Ha 11, Hago uudpbl 3TOrO
YHnCIa «pasaiBUHYTh» U MOCTABUThH
MeKIy HUMH CYMMY 3THX Hu@p:

34+ 11 = 3(3+4)4 = 374
5111 =5(5+1)1 = 561

72 - 11 = 7(7+2)2 = 792

94 - 11= 9(9+4)4=
9(13)4 = (9+1)34=1034




VMHO)ICCHUEC U
oejieHue

Umoowl uucno
VYMHOMCUMDb HA I,
HYHCHO YMHOMcUumb e2o Ha 10
u pazoeaums Ha 2.

138 -5=(138 -10): 2=
1380 : 2 = 690

Umoobwt uucno
pazoeaums Ha 5,
HYHCHO YMHOMCUMDb €20 Ha 2
u pazoeaums Ha 10

71:5=71-2:10=
142 : 10 = 14,2




Ymnoorcenue

Ha 25,
nal25

Umoowt yucno ymuodcums Ha 25, HYHCHO
pazoeaums e2o nHa 4 u npunucamo
06a HYJA.

248 -25=248:4 -100 =6200
36 +25=36:4 -100 =900

Ilpu ymuoowcenuu yucna na 125
Heo0x00umo pazoenums e2o Ha 8 u
npunucamo mpu HyJA

72 -125="72:8-1000 = 9000
248 -125=248:8-1000 = 31000




'.’ 036e0eHue 8 Keaopam
Yucia, OKAHYUBAIOULE20C A

uughpou 5

|

YT100bI BO3BECTH B KBAIPAT YHCJIO,
okaHuuBawuieecss mudpoii 5
YMHOKAKOT YUCJI0, 00pa30BaHHOE
nuppamMu, CTOSIIIUMHA A0 O HA
cJeayloiee 3a HUM NPHU cYeTe u
JOMUCKLIBAIOT 25.

952 9025
o —

9-10

125% = 15625

L |
12-13




BeJleHNE B KBaApPAaT
yucaa, 0am3koro k 50

Xouewvb 6036ecmu 6 Keaopam 4ucJo,
onuskoe k 50, nocmynaii max:

1) Botumu uz uucna 25

2) Jlonuwiu K pazuuuye 08y3HAUHbIM
uucio keaopam uzovimka om 50
(neoocmamka oo 50).

llpumepsi:

58> = 3364.
58 — 25 = 33, 82 = 64,
58% = 3364.

48% = 2304.
48 — 25 = 23, 22 = 4,
482 = 2304.




MHOMCCHUEC HA
101,

na 1001...

A
Yr100b1 yYMHOKUTH YHcJI0 HA 101,

HYKHO NPUIIMCATH K HEMY IBA HYJIS
U NIPUOABUTH UCXOTHOE YUCJIO.

145 - 101 = 14500 + 145 = 14645
27 - 101 =2700 + 27 = 2727

Y1001 YMHOKMTH YHcJI0 HA 1001,
HY?KHO NIPUIIKCATh K HEMY TPH HYJIs
U NIPUOABUTH UCXOTHOE YUCJIO.

53 - 1001 = 53000 + 53 = 53053
461 - 1001=461000 +461=461461




)

VYMHOMCEHUE HA

9, 99, 999,...

|

Umoovl ymnoxcums uucio na 9, Kk Hemy
npunucwvigarom 0 u evluumaiom
UCXO0HOE YUCIO0.

241 -9=2410-241= 2169

Umoovl ymMHOMcums yucio Ha 99 naoo
npunucamov K Hemy 06a HY/A U
ebluecmp UCXO00HO0e YUCO.

23 - 99 =2300 - 23 = 2277

Umoowot ymuoxcums uucio Ha 999 naoo
npunucamov K Hemy mpu HyJIAa u
ébluecmpv UCXO00HO0e YUCO.

18 - 999 = 18000 — 18 = 17982




3akiaruenue

|

JleCTBUTEJIbHO, CYIIECTBYIOT
crenHaJbHbIe COCO0bI BHINOJIHEHUS
NEeUCTBUN, KOTOPbIE MO3BOJISIOT CBECTH
BbIYHCJIEHUSI K YCTHBIM, OBICTPBIM, HE
TPeOylHe YHUKAJIBHBIX CIIOCOOHOCTEM,
PACCUMTAHHBbIE HA YM «O0OBIYHOTO»
yeJioBeKa.

Inaenoe — neoonvuias

mMpeHuposKa.

Pewenue npumepa, 3a0eiicmeo8annHozo 6
uccie0o8anuu, 3aimem
10 -15 cekyno:

34-1,5+124 -25=
34+17+124:4-100 =
51 + 3100 = 3151




baazooapum

3a éHumanue!




